Домашняя работа
Тема:  Измерение информации
Что нужно знать:

· с помощью K бит можно закодировать 
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различных вариантов (чисел)

· таблица степеней двойки, она же показывает, сколько вариантов N  можно закодировать с помощью K  бит:

	K, бит
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	N, вариантов
	2
	4
	8
	16
	32
	64
	128
	256
	512
	1024


· при измерении количества информации принимается, что в одном байте 8 бит, а в одном килобайте
(1 Кбайт) – 1024 байта, в мегабайте (1 Мбайт) – 1024 Кбайта

· чтобы найти информационный объем сообщения (текста) I, нужно умножить количество символов N на информационный вес одного символа i:    I = N ( i
· мощность алфавита M  – это количество символов в этом алфавите

· если алфавит имеет мощность M, то количество всех возможных «слов» (символьных цепочек) длиной N (без учета смысла) равно 
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; для двоичного кодирования (мощность алфавита M  – 2 символа) получаем известную формулу: 
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Пример задания:

	Для 5 букв латинского алфавита заданы их двоичные коды (для некоторых букв – из двух бит, для некоторых – из трех). Эти коды представлены в таблице:

A
B
C
D
E
000

01

100

10

011

Определите, какой набор букв закодирован строкой 0110100011000

1) EBCEA              2) BDDEA               3) BDCEA               4) EBAEA


 Возможные варианты решений:

1) Декодирование с начала. Первой буквой может быть В или Е. Эти случаи нужно рассмотреть отдельно. 
Если первая буква Е (011), то второй может быть только буква В (01), а третьей – только буква А (000). Дальнейшая последовательность символов 11000 не может быть декодирована, следовательно буква Е (011) первой не может быть в данной цепочке
Если первая буква В (01), то второй может быть только буква D (10). Далее может быть только буква С (100), так как если третьей стоит буква D (10), то дальнейшая последовательность (0011000) не может быть расшифрована. 

Первые три буквы BDC. Осталась последовательность цифр 011000 может быть однозначно расшифрована как ЕА.
Получили набор букв BDCEA – вариант ответа № 3.

2) Декодирование с конца. Алгоритм выполнения аналогичен декодированию с начала.
3) Кодирование представленных вариантов ответов. d данном случае самое простое и надежное – просто закодировать все ответы, используя приведенную таблицу кодов, а затем сравнить результаты с заданной цепочкой

1) EBCEA – 01101100011000
2) BDDEA – 011010011000

3) BDCEA – 0110100011000
4) EBAEA – 01101000011000

Сравнивая эти цепочки с заданной, находим, что правильный ответ – 3.

Выполните следующие задания:

1) Для кодирования секретного сообщения используются 12 специальных значков-символов. При этом символы кодируются одним и тем же минимально возможным количеством бит. Чему равен информационный объем сообщения длиной в 256 символов?

1) 256 бит
2) 400 бит 
3) 56 байт 
4) 128 байт
Напишите ответ: 

2) В закрытом ящике находится 32 карандаша, некоторые из них синего цвета. Наугад вынимается один карандаш. Сообщение «этот карандаш – НЕ синий» несёт 4 бита информации. Сколько синих карандашей в ящике?

1) 16
2) 24
3) 30
4) 32

Напишите ответ: 

3) В некоторой стране автомобильный номер длиной 5 символов составляется из заглавных букв (всего используется 30 букв) и десятичных цифр в любом порядке. Каждый символ кодируется одинаковым и минимально возможным количеством бит, а каждый номер – одинаковым и минимально возможным количеством байт. Определите объем памяти, необходимый для хранения 50 автомобильных номеров.

1) 100 байт
2) 150 байт
3) 200 байт
4) 250 байт

Напишите ответ: 

4) Для передачи сигналов на флоте используются специальные сигнальные флаги, вывешиваемые в одну линию (последовательность важна). Какое количество различных сигналов может передать корабль при помощи пяти сигнальных флагов, если на корабле имеются флаги четырех различных видов (флагов каждого вида неограниченное количество)?
Напишите ответ: 

5) Учитель, выставляя в журнал четвертные оценки по биологии за третью четверть (3, 4, 5), обратил внимание, что комбинация из трех четвертных оценок по этому предмету у всех учеников различна. Какое может быть максимальное количество учеников в этом классе?
Напишите ответ: 
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